

Консультация: «Какие игрушки необходимы детям в 5-6 лет»

В современном мире обилие товаров для детей. Выбирая игрушку для вашего ребенка, прочитайте предложенные советы.

Развитие богатого эмоционального мира малыша немислимо без игрушек. Они помогают ребёнку выражать свои чувства, познавать окружающий мир, общаться со сверстниками и взрослыми.

Игра и игрушка ребенка - важные составляющие образовательного пространства детей. Игрушка - это инструмент, который помогает ребенку в сопровождении игры, является средством общения детей и сверстников, ребенка и взрослого, предметом обучения и развлечения.

Какие детские игрушки лучше покупать в 5-6 лет? Физическое, психическое, эмоциональное, умственное развитие ребенка во многом зависит от того, чем он занимается в свободное время. Для нормального становления, необходимо обеспечить малышу оптимальные условия.

Выбор нужно делать, основываясь на половую принадлежность, физические и психические особенности.

Для девочек

Игрушки для девочек должны развивать в них чувство красоты, музыкальный слух, бытовые навыки, творческие способности. Важно, чтобы они были выполнены в приятных пастельных тонах (розовых, мятных, бежевых). Девочкам очень нравятся игрушки, которые напоминают ситуации из маминной жизни. Поэтому хорошим подарком для них будут детские кухонные наборы, домики.

Для девочек 5-6 лет подходят такие игрушки:

Кукольный домик. Он не только украшает детскую комнату, но и позволяет интересно и с пользой провести ребенку свободное время. Такая игрушка улучшает коммуникацию, развивает интеллектуальные способности и логическое мышление, бытовые навыки. Во время игры в куклы в домике, совершенствуется ловкость рук. Она напоминает живого младенца: плачет, если хочет спать или голодная, ходит в туалет на горшок, может купаться, сосать бутылочку. Играть с такой куклой очень интересно. Это способствует развитию таких черт характера, как заботливость, внимательность, сочувствие. Производитель поставяет в комплекте к кукле аксессуары для умывания (щеточку, полотенце, кран, стаканчик, медицинские принадлежности, коляски, ванночки для купания с подсветкой и музыкальным сопровождением).

Танцевальный коврик. Играть на нем ребенок может вместе со взрослыми. Занятия на музыкальном коврике развивают слух, такт, двигательные

навыки. Также они доставляют массу положительных эмоций;

Наборы для рукоделия (лепки, плетения из бисера, вышивания крестиком, моделирования одежды для кукол). Они хорошо развивают фантазию, ловкость рук и мелкую моторику;

Игровой набор врача. Девочки 5-6 лет очень любят играть в больницу. Поэтому можно купить детский набор доктора с чемоданом и халатом.

Трюмо. Многие девочки стремятся выглядеть красиво. С 5-6-летнего возраста они начинают подражать маме: тайком одевать ее одежду, использовать косметику. Маленьким модницам по душе придется импровизированное трюмо с игрушечной косметикой и зеркалами.

Домино «Забавные зверята». Суть заключается в том, чтобы собрать животное из имеющихся деталей. Такое домино развивает мелкую моторику и мышление.

Набор пластилина Play Doh. Он создан из экологических чистых материалов. Хорошо тренирует мелкую моторику, ловкость рук и воображение.

Настольные игры. Они развивают логическое мышление, творческие способности, повышают концентрацию внимания. Среди таких игр стоит отдавать предпочтение пазлам с мелкими деталями, конструктору Лего.

Для мальчиков

Мальчики 5-6 лет любят что-то конструировать, создавать. Многие начинают имитировать работу папы по дому. Мальчикам следует покупать те виды игр, которые позволяют им проявлять свою мужественность. Важно, чтобы они также развивали воображение, мелкую моторику и ловкость рук. Мальчики более активные и подвижные, чем девочки. Поэтому для подготовки к школе нужно выбирать те игрушки, которые делают ребенка более сосредоточенным и усидчивым.

Для мальчиков 5-6 лет подойдут такие игрушки:

Конструкторы. Улучшают концентрацию внимания, фантазию, моторику. Настольно-дидактические игры. Они развивают логику, творческое мышление, тренируют память.

Наборы «Астроном», «Юный физик и химик». Такие игрушки достаточно увлекательны, приносят массу положительных эмоций детям.

Вертолеты и легковые машинки на радиоуправлении.

Железная дорога.

Роботы-трансформеры.

Кораблики.

Игрушки должны быть безопасны для детей:

Материал. Материалы, из которых изготовлены игрушки, не должны обладать аллергенными и токсическими свойствами. Необходимо проверить и определить безопасность покрытия игрушки: краска должна быть однородного цвета, нанесена ровным слоем и не должна облезать. Обращайте внимание на то, чем набита мягкая игрушка. Идеальный вариант-синтепон (поролон через полгода может начать выделять вредные вещества). Если в игрушке есть маленькие шарики, оцените прочность материи, из которой сшита игрушка.

Конструкция. Необходимо проверить отсутствие острых краев и заусенцев, узких щелей и отверстий, куда ребенок может плотно засунуть пальцы. Обратите внимание на то, насколько крепко пришиты глаза, нос. Проверить прочность и надежность всех креплений и соединений. Подержите игрушку в руках, оцените ее прочность, обращайте внимание на вес игрушек.

Запах. Не допускается наличие неприятного резкого запаха игрушки. Понюхайте пластмассовые и резиновые игрушки.

Цвет. При выборе игрушки избегайте слишком ярких цветов, неестественные оттенки могут быть токсичны и способны негативно повлиять на зрение и нервно-психическое состояние ребенка.

Звук. Игрушки не должны быть со слишком громким, пронзительным и резким звуком.

Гигиеничность. Выбирайте игрушки, которые можно регулярно чистить и мыть, чтобы не накапливались бактерии. Наиболее гигиеничными являются игрушки из резины, пластмассы и поролона.

Игрушки должны соответствовать возрасту детей

- Изучить упаковку игрушки, определить возраст рекомендуемый производителем детских игрушек.
- Игрушка, выбранная не по возрасту ребенка не будет развивать.

Игрушки должны быть сертифицированы

- Приобретайте только сертифицированный товар. Старайтесь покупать игрушки в специализированных детских магазинах, так как при желании вы сможете ознакомиться с сертификатами качества и гигиены.

- Обращайте внимание на производителя. Имеет смысл познакомиться с названиями ведущих брендов игрушек.
- На все игрушки, прошедшие сертификацию в России, наносится значок Ростеста и прилагается инструкция на русском языке. Читайте этикетки!

Игрушки должны быть полезны для психического развития

- Не покупайте игрушки, которые провоцирует ребёнка на агрессию и жестокость, вызывает страх или тревогу, имеет грубый натурализм, унижает человеческое достоинство, вызывает психологическую зависимость в ущерб полноценному развитию ребёнка.
- Выбирайте игрушки безопасные, привлекательные, эстетичные, соответствующие возрастным возможностям ребёнка, выполненные из экологически чистых материалов, в специальной упаковке.

Игрушки должны нести в себе педагогическую ценность

- выбирайте полифункциональные игрушки, которые предоставляют возможность для развития способностей ребёнка: познавательных, физических, духовных, нравственных и т.д.

Помните! Для детей 5-6 лет необходимо отдавать предпочтение развивающим игрушкам и занятиям. В это время важно готовить малыша к поступлению в школу.

Удачи Вам в выборе игрушки для вашего ребенка!